Ha a poliéder lapja kozott 6t vagy annél tobb oldala sokszog is el6fordulna, akkor a testnek legalabb 6 lapja lenne.
Ezért a lapok kozott csak haromszogek és négyszogek lehetnek. Jelolje e az élek szamaét, és legyen a haromszoglapok
szama k. A négyszogeké ekkor 5 — k. A test éleit laponként Osszeszamolva az élek szamanak kétszeresét kapjuk, azaz

2 =3k+4(5—k), amibsl k= 20— 2e.

Ezért k paros, és mivel k < 5, csak k = 0, 2, 4 lehetséges.

A k = 0 eset nem ad megoldast. Nem létezik ugyanis olyan konvex poliéder, amelynek 5 négyszoglapja lenne. Ha
ugyanis egy csucsban 4 négyszoglap taladlkozna, az 6todiknek 8 élhez kellene csatlakoznia, ami lehetetlen. Ha viszont
minden cstcsban csak 3 négyszoglap talalkozna, akkor a csdcsokat laponként Osszeszamolva, a cstcsok szama 5—34
lenne, ami ugyancsak lehetetlen, hisz a kapott érték nem egész.

A k = 2 esetben két haromszog és harom négyszog hatarolta testrdél van sz6. Itt harom négyszoglapnak nem lehet
kozOs csticsa, mert az élben csatlakozo két haromszoglap tovabbi négy éle nem illeszthetd 6 darab négyszog-élhez. Igy
a két haromszoglap ,szemben” fekszik. Ilyen test pl. a haromszog alapd hasab, altaldban pedig a ferdén metszett 3
oldalua gila.

A k = 4 esetben egy négyszoglap mindegyik oldaldhoz egy haromszoglap csatlakozik. Ez a poliéder a négyszog
alapu gula.

Tehat kétféle otlapi konvex poliéder létezik.

Megjegyzés. T6bb megoldo6 felhasznalta a konvex poliéderekre érvényes Euler-tételt, amely szerint [ + ¢ = e + 2, ahol [ a

lapok, c a csiicsok, e pedig az élek szama. Ez most azt adja, hogy ¢ = e — 3. Mivel minden csticsbdl legalabb harom él indul,
2 2e

3¢ < 2e, azaz ¢ < 36. E két Osszefiiggésbol 3 > e — 3, és igy e < 9. Tekintve, hogy a csticsok szama legalabb 5, hiszen az
egyetlen 4 cstcst test nyilvan a tetraéder, az is kovetkezik, hogy e > 8. Tehat két eset lehetséges: e = 8 vagy pedig e = 9. A
megoldas most mar a fentihez hasonléan fejezhets be.

Ilyen modon vizsgalhatoé meg az is, hogy hanyféle hatlapi konvex poliéder van. Az a vélasz, hogy héttéle.

Ismeretes a feladat megoldasa 7, 8 és 9 lapi poliéderekre is, de 9-nél tobb lap esetére nem.



